

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
о заседании Совета Глав государств-членов
Шанхайской организации сотрудничества

17 июня 2004г. в Ташкенте под председательством Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова состоялось заседание Совета Глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества. В нем приняли участие Президент Республики Казахстан Н.А.Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Кыргызской Республики А.А.Акаев, Президент Российской Федерации В.В.Путин, Президент Республики Таджикистан Э.Ш.Рахмонов, Исполнительный секретарь ШОС Чжан Дэгуан и Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС В.Т.Касымов. В качестве гостей председательствующего присутствовали Глава Переходного Правительства Афганистана Х.Карзай и специальный представитель Президента Монголии, Министр иностранных дел Лувсангийн Эрдэнэчулуун.

Главы государств рассмотрели вопросы дальнейшего углубления многопланового сотрудничества в рамках Организации, обменялись мнениями по актуальным международным вопросам и подписали ряд документов.

Главы государств приняли участие в официальной церемонии открытия в г.Ташкенте Исполкома Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества. На церемонии также присутствовали представители международных организаций, таких как ООН, ОБСЕ, Исполком СНГ, АТЦ СНГ и др.

Лидеры стран ШОС констатировали, что задачи по завершению этапа институционального строительства Организации успешно решены. Созданы необходимые условия для развертывания в рамках ШОС полномасштабного сотрудничества государств-членов.

В ходе заседания была отмечена важность объединения усилий стран ШОС в борьбе с новыми вызовами и угрозами, прежде всего с терроризмом, экстремизмом, сепаратизмом и незаконным оборотом наркотиков.

Кроме того, достигнута договоренность по активизации сотрудничества в торгово-экономической, транспортной, природоохранной и других сферах деятельности.

Главы государств приветствовали участие Главы Переходного Правительства Афганистана Х.Карзая в заседании Совета глав государств-членов ШОС и выразили единое мнение о необходимости активизации усилий по политической стабилизации и экономическому восстановлению этой страны.

Главы государств подписали итоговый политический документ - Ташкентскую декларацию. В ней намечены меры по дальнейшему развитию взаимодействия в рамках ШОС, а также содержится обращение к международным организациям и форумам Азиатско-тихоокеанского региона с призывом приступить к формированию кооперативной системы обще-региональной безопасности и сотрудничества.

Были подписаны Соглашение между государствами-членами ШОС о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и Конвенция о привилегиях и иммунитетах ШОС. Утверждено Положение о статусе наблюдателя при ШОС. В связи с обращением президента Монголии М.Багабанди принято решение о предоставлении этой стране статуса наблюдателя при ШОС.

По предложению Секретариата ШОС Совет Глав государств принял решение об установлении Дня ШОС - 15 июня (в этот день в 2001 году в Шанхае была подписана Декларация о создании Организации).

В ходе саммита состоялось подписание пакета документов, регламентирующих взаимоотношение государств-членов в рамках Организации, в том числе Протокол о сотрудничестве и координации деятельности между министерствами иностранных дел государств-членов ШОС.

Заседание прошло в традиционной для ШОС обстановке дружбы, взаимопонимания и конструктивного сотрудничества.

Очередное заседание Совета Глав государств-членов ШОС в 2005 году намечено провести в городе Астана (Республика Казахстан).

г. Ташкент

17 июня 2004 г.